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Dílo Jeleny Látalové a její fotografická pozůstalost 
Muzejnice, etnografka a fotografka Jelena Látalová rozená Fišerová (23.8.1921 Praha – 3.4.2003 
Černošice) pracovala v letech 1943–1945 ve Fotoměřickém ústavu a v letech 1958–1984 
v Národopisném oddělení Národního muzea. Specializovala se na lidové výtvarné umění a národopisnou 
fotografii, dokumentovala doklady tradiční lidové kultury, zejména slavnosti a lidový oděv. Její snímky 
mají nejen velkou vypovídací hodnotu, ale také vysokou výtvarnou úroveň. V roce 2013 se dostala 
fotografická pozůstalost do fondu Slováckého muzea v Uherském Hradišti. Práce by měla zpracovat život 
a dílo Jeleny Látalové, zejména s důrazem na její práci fotografickou a součástí bude utřídění  
a zpracování kolekce fotografií, zvětšenin a negativů ve fondu Slováckého muzea. 

 

Keramická dílna Josefa Stancla v Uh. Hradišti 
Mařaticích 
Stanclova dílna v Mařaticích, byla založena u zde již existující cihelny. Používala značku UHD nebo JS. 
V začátcích této dílny zde v letech 1918–1922 působil i vynikající kruhař Karel Němec, který tvořil také 
v Modre na Slovensku a v r. 1926 si založil samostatnou dílnu v Ratíškovicích. Ve 40. letech přišel do 
mařatické dílny výtvarník Ludvík Siegel, který navrhoval nové vzory podle původních předloh, přičemž se 
snažil dosáhnout barevnosti starých mistrů. Mezi jeho nejznámější dekory patří různé spirály v zelené či 
modré barvě. Dílna zanikla po druhé světové válce. Sbírka keramiky Slováckého muzea obsahuje několik 
desítek kusů keramiky z mařatické Stanclovy dílny. Výstupem práce by měla být komplexní práce 
pojednávající o dílně i o zastoupení její produkce v muzejních sbírkách nejen ve Slováckém muzeu. 

 

Fotografie Ladislava Vladyky ve fotoarchivu 
Slováckého muzea 
Ateliérovou fotografii meziválečného období zastupuje více než 800 snímků z fotoateliéru Ladislava 
Vladyky z Uherského Brodu čp. 156. Kromě ateliérových fotografií dokumentující vývoji lidového oděvu 
především na Uherskobrodsku obsahuje jeho dílo také vyobrazení různých svátků a slavností. Práce by 
měla přinést informace o osobnosti Ladislava Vladyky, jeho fotografickém ateliéru a zhodnotit význam 
ateliérové fotografie pro dokumentaci vývoje lidového oděvu v regionu. 
 
Fotografie Josefa Dudeška ve fotoarchivu Slováckého 
muzea 
Více než 400 fotografií dokumentuje ve fotoarchivu Slováckého muzea činnost Josefa Dudeška, 
uherskohradišťského obchodníka a nadšeného fotografa amatéra, který v průběhu 30–40. let 20. století 
dokumentoval významné památky a stavby na Uherskohradišťsku i některé slavnosti a jarmarky na 
Uherskobrodsku a Uherskohradišťsku. Komplexně nebyly dosud soubor jeho fotografií ani jeho osobnost 
zpracovány. 
 
Fotografie Břetislava Pračky ve fotoarchivu 
Slováckého muzea 
Soubor více než 350 snímků z činnosti Břetislava Pračky z let 1910–1930 uložených ve fotoarchivu 
Slováckého muzea zachycuje sakrální stavby, obytná stavení i hospodářské budovy, ale také svátky a 
slavnosti nejen na Uherskohradišťsku a Uherskobrodsku, ale také Horňácku. Skleněné negativy daroval 
v roce 1948 do Slováckého muzea přímo sám autor. Osobnosti Břetislava Pračky (1881–1958), který byl 



strojním inženýrem a pedagogem na VŠT v Brně byla již věnována pozornost s ohledem na jeho literární 
činnost a zájem o dílo Petra Bezruče. Jeho dílo fotografické, které by si s ohledem na umění zachycení 
detailu, příležitosti i dokumentační hodnotu zachycující tradiční lidovou kulturu zasloužilo zhodnocení.  
 
 

 


